



Первый рейс «Театрала»

Необычный поезд отправился вчера утром со станции Новосибирск-главный. Сквозь сверкающие зеркальные стекла вагона не было видно пассажиров. Ни одного! Но ровно по расписанию, в 10 часов 48 минут, машинист Новосибирского депо, ударник коммунистического труда Дмитрий Иванович Примар дал поезду плавный ход. Двинулись вагоны с прикрепленными на них эмалированными маршрутными табличками, на которых красными буквами было написано одно лишь слово «Театрал».

Так вчера утром начал свою жизнь впервые сформированный в Советском Союзе специальный поезд. Он создан для удобства любителей театра, которые живут не в Новосибирске, а за десятки километров от него.

Создание такого поезда — инициатива двух коллективов — театра «Красный факел» и железнодорожников Новосибирска. Над оснащением «Театрала» немало потрудились начальник пассажирской службы управления Западно-Сибирской железной дороги А. Н. Кукушкин, начальник пассажирского отдела отделения дороги М. И. Смирнов, инженер пассажирской службы Л. А. Коряк, старший инженер А. И. Борисов и другие. Движенцы обеспечили поезду «зеленую улицу» к каждой станции назначения, куда он пойдет за пассажирами. Железнодорожники оснастили его радиоустановкой, выделили лучшие комфортабельные вагоны.

Вчера «Театрал» шел за тысячью учащихся старших классов двух толмачевских школ — № 60 и № 61.

...Вот и станция Обь. Вдоль всего перрона выстроились в ожидании поезда юные зрители — первые пассажиры «Театрала». Для них будет поставлен спектакль — «Деревья умирают стоя».

Всего несколько минут, и все места в вагонах уже заняты. Поезд трогается в обратный путь.

— Внимание! Внимание! — раздается голос диктора.

У микрофона — работники театра «Красный факел» Немчук и Васильев. Они рассказывают зрителям о спектакле, который им предстоит увидеть, о его участниках, о «Красном факеле».

Сотрудники театра здесь же, в вагонах, прода-



ют театральные программы. Работники «Союзпечати» — газеты, журналы.

Какой-то необычной, праздничной атмосферой наполнен весь состав.

Поезд подходит к Новосибирску. Вновь звучит голос диктора. Он сообщает зрителям, с какого пути и в какой точно час «Театрал» увезет их домой после спектакля, и желает им хорошего отдыха.

Тысяча школьников из пригорода Новосибирска прошла вчера по улицам города и влилась в здание театра. А после окончания спектакля, не торопясь, не спеша, возвратилась на вокзал, где их ждал чистый, убранный театральный поезд.

18 ноября «Театрал» выедет в свой второй рейс — за молодежью и комсомольцами Академгородка, которые увидят спектакль «Повитель», а 21 ноября — в Искитим, за коллективом цементного завода, приглашенного театром на спектакль «Нора».

Так вчера начал свою жизнь поезд «Театрал».

С. СТРИЖОВ.

НА СНИМКАХ (вверху): в поезде «Театрал» идет продажа программ. Справа — радиодикторы А. Васильев, С. Немчук и машинист электропоезда Д. Примар. Внизу — юные зрители — первые пассажиры «Театрала».

Фото С. СТЫРОВА.